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Szebasztopol ostroma egyre
erősebb Ütemben folyik

A murmanszki arcvonalon nagyobb hadműveletek várhatók.

Áttöréssel fenyegetik a német-olasz csapatok a tobruki
brit aknazárat

Bernből jelentik (Búd. Tud.) A sze- 
basztopoli ostrom egyre erősebb ütem­
ben folyik. A harcok egyre hevesebbé 
válnak. A fölényben levő német légierő 
fokozza támadásait. Egyes megfigyelők 
szerint a szebasztopoli harcokat lehel 
az év legelkeseredeltebb és legsúlyosabb 
küzdelmének tekinteni. A német csapa­
tok eredményei máris számottevők. A 
Donee nyugati partján egy bolsevista 
hidfőállást. elfoglaltak.

Stockholmból jelentik (Búd. Tud.): A 
svéd fővárosba érkező hírek arra mutat­
nak, hogy a murmanszki arcvonalon rö­
videsen nagyobb hadműveletekre kerül 
sor. Igazolja ezt az is. hogy a harci­
tevékeny és a katonai előkészületek 
mindkét részről erős ütemben folynak. 
A Stockholms Tidningen tudósítója je­
lenti, hogy az európai harctér legésza­
kibb szakaszára állandóan érkeznek csa­
pat- és hadianyagszállítmányok. Német 
katonai körök kijelentették, — közli egy 
másik svéd lap, — hogy Anglia a leg­
nagyobb erőfeszítéseket teszi a jeges- 
tenger partján létesítendő második front 
érdekében.

Berlinből jelentik (MTI.) A NTI. je­
lenti: Katonai helyről közük, hogy a 
német légierő vasárnap folytatta a Sze­
basztopol erődjének, valamint a város és 
kikötő katonai berendezéseinek bombá­
zását. Támadást intéztek a bolsevista 
repülőterek ellen is. Ezenkívül szovjet 
ütegállásokat és csapat gyülekezéseket tá­
madtak. Más német harci gépek a bolse­
vista utánpótlást és a mögöttes terüle­
ten lévő vasútvonalat támadták és ron­
gálták meg. Légiharcokban 14 gépet le- 
'őttek.

Még nem kezdődött 
meg a tobruki 

csata

telékeknek sikerült Bir el Gobi közeié 
be jutniok.

Az Uj Nemzedék írja: A kairói brit 
főhadiszálláson tartózkodó angol külön-

tudósítók szerint Rommel vezérezredes 
hadműveleteinek célja, hogy Tobruk há­
tába kerüljön és a gazaiai angol arcvo­
nal északi szárnyát felgyöngyölítse.

Tobruk elé értek Rommel 
páncélosai

Londonból jelentik: (NST) A kairói 
brit főhadiszállás mellé beosztott egyik 
angol külön tudóéi tó jelentése szerint, 
a német páncélos osztagok Tobruk kül­
ső védelmi vonaláig törtek előre Acro- 
ma és Tobruk között heves páncélza­
ta fejlődött ki.

Az El Adem és Knighebridge között 
hihetetlen összevisszaság uralkodik. — 
Kimondott arcvonalról egyáltalán nem 
lehet beszélni. Rommel páncélosai, 
amelyek Aeromától északnyugatra 
szóltak bele a kifejlődött csatába, je­
lentékeny erősítéseket kaptak.

Beeriinből jelentik: (NTI) Ilcltéke-- 
katonai helyen megállapították, hogy 
a marmaricaj csatában a következő

angol tábornokok kerültek fogságba: 
William Steffen, dandártábornok, a 7. 
páncélos hadosztály tüzérségi parancs­
noka, Otto Walter, dandártábornok, az 
1. páncélosdandár parancsnoka, 
Bucher dandártábornok, a 10. indiai 
dandár parancsnoka, Max Claude Wal 
lentin, az 5. indiai hadosztály tüzérsé 
gi parancsnoka és Baronet Walter Co­
wan tengernagy. (MTI)

Súlyos légitámadást intéztek 
a Japánok Port Darwin ellen

Lisszabonból jelentik '(MTI.) A Stefa- 
ni Iroda jelenti: Melbourneból érkezett 
jelentés szerint az a légitámadás, ame­

lyet a japán légierő vasárnap Port Dar­
win ellen intézett, a leghevesebb légi­
támadás volt a háború kezdete óta 
Ausztrália területe ellen. Többszáz leg­
nagyobb űrméretű bomba zudult Port 
Darwinra. Ausztráliai politikai és kato­
nai körök nézete szerint ezek a légitá­
madások valószínűleg az Ausztrália el­
leni nagyszabású hadművelet bevezetését 
jelentik.

Tokióból jelentik (MTI.) A NTI. jt. 
lenti: A császári főhadiszállás közli: a 
Midway szigeteknél a legutóbbi táma­
dás során a japán tengerészeti haderők' 
elsülyesztettek egy San Francisco osz­
tályhoz tartozó 9950 tonnás amerikai 
nehézcirkálót és egy buvárnaszádot. Az 
említett támadásban 150 repülőgépet le­
lőttek.

A mexikói kormány 
lefoglalta a német, 

olasz és japán 
vállalatokat

Buenos Airesböl jelentik (MTI.) >. 
Stefan! Iroda jelenti: Az északameriiíai 
haditengerészeti minisztérium közlemé­
nye szerint egy az Egyesült Államok 
szolgálatáabn hajózó holland kereske­
delmi gőzöst az Atlanti óceánon elsü 
lyesztették.

Buenos Airesböl jelentik: Mexikó Ci- 
tyből érkező jelentések szerint a mexi­
kói kormány az államelnöknek a had­
üzenet után adott felhatalmazása alap 
ián lefoglalta a mexikói német. olasz 
és japán vállalatokat.

Berlinből jelentik (MTI.) A NTI je­
lenti: Mint katonai helyről közük, né­
met harcigépek vasárnap Északafrikában 
eredményes támadást intéztek Siddi el 
Barrani környékén lévő repülőterek 
ellen. Más gépek Marsa Matruh kikötő- 
berendezéseit támadták. Tohruktól észak- uox eni r < 
ra egy brit hajókaravánból megrongál­
tak egy 3—4000 tonnás kereskedelmi ha­
jót. egy rombolót és 2 őrhajót.

Mint Zürichből jelentik: A tobruki 
csata még nem kezdődött meg. A német 
és olasz csapatok áttöréssel fenyegeti! 
a brit aknazárat. A német páncélos kő-

Győriíy-Bengyel Sándor 
közellátásügyi miniszter halála

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Györffy-Bengyel Sándor szolgálatnn- 
kiviili vezérezredes, m. kir. titkosta- 
náesos, közellátási tárcanélküli mi­
niszter vasárnap hajnalban Budapes­
ten elhunyt.

Temetése szerdán délután 5 óra­
kor lesz a Kerepesi-úti temetőben. 
A kormány az elhunytat a nemzet 
halottjának tekinti s elhiinvtáról kü­
lön gyászjelentést adott ki. A Kor­
mányzó és a miniszterelnök az öz­
vegyhez részvéttáviratot intézett.

Györf fy-Bengyel Sándor 1886-ban 
született. Középiskolai tanulmányai 
után a Ludovika akadémiának lett

1906-ban avatták hadnaggyá. Elvé­
gezte a honvéd felsőtiszti tanfolya­
mot, valamint a hadiiskolát. A világ­
háborúban az orosz harctéren, Eszak- 
Magyarországon, Nvugat-Galiciában 
és az olasz fronton több mint három 
évig teljesített háborús szolgálatot.

1917-ben a honvédelmi minisztérium­
ban nyert beosztást. A nemzeti hadse­
regnél, a főparancsnokságnál, a hon­
véd vezérkarnál és a hadi akadémián 
teljesített szolgálatot. 1928-ban a 
honvédelmi minisztériumban külön­
böző fontos beosztásokban műkö­
dött. 1936-ban a honvédelmi minisz­
térium gazdasági csoportjának lett 
a főnöke és ebbe a hatáskörébe tar­
tozott a hadsereg felszerelése, hadi- 
készültségbe való helyezése és a gaz­
dasági, valamint utánpótlási ügyek 
intézése. 1940 októberében titkos- 
tanácsossá nevezte ki a kormányzó. 
1941 februárjában a honvédelmi mi­
niszter helyettese, szeptemberben pe­
dig közellátási miniszter lett.

Győrffy-Bengyel Sándor fényes ka­
tonai pályafutása során minden alka­
lommal tantijeiét adta kiváló szerve­
zőképessegének. Páratlan lendülettel 
kezdett hozzá a közellátás feladatai­
nak megoldásához is. Fáradhatatlan

munkairama, katonai erélye követ­
keztében csakhamar nagy népszerű­
ségre tett szert. Az a nagy munka, 
amelyet a közellátási ügyek terén 
végzett, hamarosan megtámadta 
amúgy sem egészséges szervezetét. 
Véredényclmeszesedésben és szív­
bajban szenvedett. — Amikor a 
honvédelmi minisztériumban dolgo­
zott, a megfeszített munka következ­
tében az idegkimerülés előtt állt. 
Mint miniszter is állandóan dolgo­
zott, ami betegségét súlyosbította. A 
keddi minisztertanácson annyira 
roszul volt, hogy azt annak befejezése 
előtt el kellett hagynia. Szombaton 
felesége kérésére otthon maradt. Ké­
sőbb kiült villájának kertjébe. Este 
vacsora közben hirtelen agyvérzés 
érte és jobboldali bénulás lépett fel. 
Háziorvosa vérlecsapolással igyeke­
zett rajta segíteni, de eszméletét már 
nem nyerte többé vissza s reggel há­
romnegyed 5 órakor bekövetkezett t 
halál.
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Junius 20-án kezdődik meg a 
szegénysoron nagyváradi gyer­

mekek nyaraltatása
Nagyvárad. Saját tud. A polgármes­

ter többtagú bizottság élén hivatalos 
kiszállást végzett Jádvölgyén és Jádre- 
metén, hogy megállapítsa a nagyvára­
di szegény gyermekek nyaraltatásának 
lehetőségeit. Sikerült Remetén egy er­
re igen alkalmas villát bérbevenni. A 
nyaraltatás junius 20-án fog megkez­
dődni és több turnusban 100 rászoruló 
gyermek fog megfelelő üdüléshez jut­
ni a nyár folyamán. A polgármester 
újabb épületek lekötésével igyekszik 
kiszélesíteni ezt az akciót, úgyhogy 
nyaranként 200—300 gyermek üdülte­
téséről is gondoskodni lehessen. Most 
elsősorban hadbavonultak gyermekei 
fognak tekintetbe jönni. Élelembeszer­
zés, orvosi kezlés, személyzet alkalma­

zása iránt gondoskodás történt.
A polgármester ez alkalommal tár-

gyaláokat folytatott tisztviselői üdülő­
telep létesítésére vonatkozólag is. Ez 
azonban csak a jövő évben lesz meg­
oldhat*

Julius elsején megkezdik a városi 
bérház építését. Nagyvárad. Saját tud. 
A város vezetősége julius 1-re fel­
mondta az EMKE kávéház tulajdono­
sának a kerthelyiség bérletét, mert 
amennyiben sikerül a színházi díszlet- 
raktár számára megfelelő helyiséget 
találni, az uj városi bérház építését 
már julius 1-én megkezdik.

Apolló Filmszínházban Szerdán bemutató
Tyrone Power, és Linda Darnell csintalan v/igjátéka

CSINTALAN FÉRJEI
Kedden utoljára : HAT HÉT BOLDOGSÁG

Belvárosi
Csak hétfőn, kedden és szerdán

Cselenyi József
a rádió közkedvelt énekese magyar nótákat ad elő, Nátyi Pál

zenekarának kíséretében, f

A BERCSÉNYI HUSZAROK
magyar filmvigiáték keretében.

Rendes kelyárak !__________ Jegyelőyét!_________ Rendes heiyárak!

Jókai örökszép 
regénye filmen Az úg földesur
Főszereplők: Jávor, Lázár llray, Gőzön, Somlai, Bilicsy, Rózsahegyi

a C ASINOBAN
mat

Jól sikerült o huszárok lovasmérközése
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

„Nádasdi Ferenc' . honvédhuszárezred 
a huezárlaktanya ugratópályáján lovas- 
mérkőzést rendezett junius 14-én. A. 
nagy gonddal megrendezett Iovasünnep- 
eégnek nem kedvezett az időjárás. Reg­
gel nyolc órakor borongó« ég alatt kez­
dődött meg a legénységi verseny s dél­
után a tiszthelyettesi vadászugratás, 
amely két órakor bizonytalan. felhős 
időben kezdődött, szakadó esőben ért 
véget s az utána következő tiszti ver­
senyek is szemerkélő esőben indultak 
meg.

Mégis elég nagyszámú közönség gyűlt 
össze a kaszárnya udvarán emelt tribü­
nökön. Különösen tiszti családok és 
közéleti előkelőségek jelentek meg, de 
az egyszerűbb társadalmi rétegek, altisz­
ti és legénységi kapcsolatok révén szin­
tén mutattak érdeklődést a mérkőzés
iránt. A középosztály s általában a pol­
gári társadalom azonban nem volt kép­
viselve oly nagy számban. amelyet a 
magyar lovas hagyományok, a házi hu­
szárezred tagjai és a minden részében 
színvonalas, változatos, verseny szépsé­
gei megérdemeltek volna.

Indul a csapatverseny
A ..Szilágyi Sándor tizedes“ emlék­

versennyel kezdődött a mérkőzés. A 
csapatba jnokságban a Nádasdy huszár­
ezred alosztályai vettek részt. Minden 
alosztályból egy csapat indult. amely 
egy sortizedes parancsnoksága alatt 3
huszárból állt. Kincstári hátaslovakon
lovagoltak. Nyolc, egyenként 90 cin. 
magas és 2 méternél nem szélesebb aka­
dályt kellett átugratniok.

' ’ v , v - .
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egyéni versenyben mintegy 30 honvéd 
indult, akik közül a követkézők értek 
el helyezést: 1. Péter Gábor tiz. 2. Bi­
hari Ferenc honv. 3. Szabó Sándor honv. 
4. Rerta László szkv. 5. Barna János 
honv.

Díjlovaglás
A tiszthelyettesi díjlovaglásban a kö­

vetkező az eredmény. 1. Sólyom Máté 
firm. 2. Juhász Kálmán őrru. 3. Major 
Sándor tőrm. 4. Réz I. cs. őrm. 5. Hel- 
tay Antal főtörm. 6. Bertalan Gyula 
törm. 7. Orbán Kálmán ftörm. 8. Pá- 
kay Márk örrn. 9. Lőrincz János őrm. 
10. Lőr" ,c.z Imre szkv.

A jelvényszerző versenyben a követ­
kezet- er,Pk helyezést: Kapus György 
szkv. Tamás János szkv. Rostás István 
szkv. Kovács József szkv. Cs. Nagy 
Sándor 1 zd=. Kondás Ienác tzds. Ruben- 
kó István, Laurinec Mátyás orv. Szorád 
Béla örv. Nagy Mihály orv. Magyar Ist­
ván orv. Pénzes Lajos őrv. Szilágyi Fe­
renc orv. Barazsin Pál őrv. Renkő Ká­
roly honv. Répássy István honv. Kará­
csony József. Feder András, Török Zol­
tán őrv. Pet rusk a Sándor őrv. Dóri Ist­
ván honv, Bátori László honv.

Vadászugratás
A tiszthelyettesi vadászugratásban a 

Nádasdi huszárezred állományába tar­
tozó hívatásos és továbbszolgáló tiszt- 
helyettesek és tisztesek vettek részt 
kincstári hátaslovakon. Tizenkét, ecyen- 
ként 1.10 cm. magas akadályt kellett 
átugratniok, amelyek között volt égj 
hármas akadály, több összetett akadály 
és egjf vizesárok. A hibákat időbe »zá- 
mították át s győztesnek azt a lovast
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M, Antaüíy Margit ezúton hívja meg az összes nagyváradi 
gyermekeket, a szokásos minden évben megrendezendő
évzáró ünnepélyre,

amely a Református Kultúrpalotában, junius 21-én 4 '/* órai kezdettél 
lesz megtartva. Olcsó heiyárak. Jegyek a táncintézetben kaphatók 

Sas-passage, délelőtt 10—12-ig és délután 3—7-ig.

mondották ki, aki a legrövidebb idő 
alatt ért célba. Az eredmény a követ­
kező: 1. Menyhárt Béla őrm. 2. Fábián 
József szkv. 3. Kovács József szkv. 4. 
Heltay Antal ftörm. 5. Német Imre szkv. 
6. Hortobágyi Lőrinc őrm. 7. Tófalvi 
János szkv. 8. Major Sándor törm. 9. 
Györkös Ferenc szkv. 10. Juhász Kál­
mán ftörm.

Akadályverseny
A ..vitéz Limanovai Muhr Albert szá­

zados“ emlékversenyen a Nádasdi hu­
szárezred tisztjei szolgálati, illetve hasz­
nálati vagy saját lovakon vettek részt. 
12, egyenként 1.10 cm. magas akadály, 
köztük összetett akadályok és egy hár­
mas akadály. Eredmény: A. 1. Balogh 
Károly szds. 2. Remete Tamás szds. 3. 
hr. Inkey Lajos szds. 4. v. Derénvi Emil 
szds. 5. Malanotti Elemér fhgy. 6. Mont- 
part Gábor szds. 7. László Miklós szds. 
B. I. Flandorffer Tamás hdgy. 2. Szé- 
vald Oszkár szds. 3. v. Hertelendy 
György szds. 4. Réthy Antal szds. 5. 
Mlinkó István fhdgy. 6. Pa!ugyai Ottó 
hadnagy.

Bihar vármegye díjáért a nagyváradi 
helyőrségben állomásozó tisztek olyan 
szolgálati, illetve használati vagy saját 
lovakon versenyeztek, amelyek országos 
jellegű lovasmérkőzéseken 1—6 helye­
zést még nem értek el. Eredmény 1. 
Malanotti Elemér fhdgy. Palugvay Ottó 
hgyd. Réthy Antal szds. 4. dr. Takács 
László o. szds. és Zajtay Antal zls. 6. 
Táncos Miklós szele.

Díjugratás
A ..gróf Nádasdy Ferenr" emlékver 

seny díjugratásában a nagyváradi hely 
őrség lovas fegyvernembeti tisztjei szol 
gálati. illetve használati vagy saját lo 
vakon vettek részt. 12, egyenként 1.20 
m. magas, részben összetett akadállyal 
Eredmény: 1. br. Tnkev szds. 2. Reme 
te . Tamás szds. 3. Valkó Károly szd*
4. v. László Miklós szds. 5. Monspart 
Gábor szds.

A verseny zavaró esemény nélkül zaj­
lott le, csak egy súlyosabb természetű 
baleset történt. Dr. Takács László or­
sós százados lova az egyik versenyszám- 
nál u(íratás közben megbotlott és zuha­
násában a lovasra esett, aki nem tudta 
lábon elhagyni a pályát. Kis idő múlva 
azonban macához tért és kijelentette.

hogy nincs semmi baja. Az orvos azon­
ban könnyebb természetű agyrázkódást 
és valószínű kulcs-csonttörést állapított 
meg.

A főispán ét polgármester 
meglátogatja Nagyvárad 

összes gyártelepeit
Nagyvárad Saját tud. Hlatky Endre 

városi főispán és Soós István polgár- 
mester elhatározták, hogy Nagyvárad 
összes gyártelepeit, meg fogják látogat­
ni, hogy tanulmányozzák az üzemek 
anyagbeszerzési kérdéseit és tájékozód­
janak a gyárak szociális problémái fe­
lől. A látogatások sorozatát szerdán 
iclélőtt kezdik meg.

Elhalasztotta a bíróság az 
Orsolya Nővérek ingatlan- 

per tárgyalását
Nagyvárad. Saját tud. A román meg 

szállás ideje alatt történt, hogy a m’- 
niszterium kívánságára az Orsolya Nő­
vérek Uri-utcai ingatlanukból kényte­
lenek voltak bizonyos részt a .görögke­
leti püspökségnek átengedni. Az Orso­
lya Nővérek most hivatkozva az 1440— 
1942. számú rendeletre azon a címen, 
hogy az ingatlanrészt kényszerből ad­
ták át. kártérítési keresetet nyújtottak 
be a törvényszékhez. Az ügyet hétfon 
tárgyalta a törvényszék s a tárgyalá­
son az alperes azzal védekezett, hogy 
a felperes nem volt károsodással fe­
nyegetve s a hatóság sem kénvszeritet- 
te őket az eladásra. A törvényszék bi­
zonyítás kiegészítést rendelt el és a 
tárgyalást elnapolta.

A Haas FüIöd cég kihágás! ügye 
a városrendezési bizottság előtt

Nagyvárad. Saaját tud. A polgármes­
ter szerdán déli 12 órára összehívta a 
városrendezési bizottságot, amely fog­
lalkozni fog a színházi díszletraktár 
cs a tűzoltólaktanya anyagraktárának 
kérdésével. Hasonlóképpen foglalkozik 
a bizottság a Haas Fülöp-cég kihágást 
ügyével. A cég ugyanis a Szaniszló-u. 
és a Rákóczi-ut sarkán berendezés 
alatt álló uj üzlethelyiség kirakati 
építményét mindkét, utca felé a meg­
engedettnél szelesebbre készíttette eh
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Szebasztopol korszerű 
rendkívül erős Stalin erődjét 

elfoglalták a németek
A Chorkovtol keletre bekerített szovjet erők egy részét megsemmisí­

tették. Eddig 20 ezer foglyot! ejtettek. Észokofrikában továbbra is 
kedvezően alakulnak a nemet-olasz hadműveletek

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati iroda jelenti a Führer főhadi 
szállásáról: A véderő főparancsnokság 
közli: Szebasztopol előtt a német tá­
madás elkeseredett közelharcokban 
mind mélyebben hatol be a természet 
és a technika minden eszközevei vé­
dett erődövezetbe. Az uralkodj magas 
laton fekvő korszerű és erős Stalm- 
erődöt elfoglaltuk. A szovjet ellentáma­
dásokat meghiúsítottuk. Repülőink e! 
sülyesztettek egy az erőd öbléke befu 
tó tízezer tonnás szállitóhajót

A Fekete-tengeren egy olasz naszád 
megtorpedózott egy erősen biztosított 
gőzöst. A német légierő megtámadott 
egy légelháritás céljait szolgaló hajót 
és megrongált egy ellenséges rombolót.

A Charkovtól keletre eső vidéken be­
kerített ellenséges erők egyrészét meg­
semmisítettük, másik részét foglyul ej 
tettük. Edig több, mint 20.000 foglyot 
ejtettünk és 169 páncélost, 113 löveget 
és sok fegyvert zsákmányoltunk. A kö­
zépső és északi szakaszon csak helyi 
jellegű barcicselekmények voltak. A 
volhovi szakaszon visszavertük az el­
lenség támadásait.

Északon repülőink bombázták Mur- 
tn ans zk kikötőjét A támadás során sa­
ját veszteség nélkül 11 gépet lelőttünk.

A bolsevisták hét bombázója táma­
dást- intézett egy német repülőtér el 
len. A támadó gépek közül hatot le­
lőttünk.

Észak-Afrikában kedvezően alakul­
nak a német és olasz csapatok hadmű­
veletei. Az ellenség oldalában történt 
támadáskor 54 angol páncélkocsit 
zsákmányoltunk vagy semmisítettünk 
meg és több, mint 400 foglyot ejtet­
tünk. Német vadászok sajat veszteség 
nélkül 9 gépet lelőttek. Német repülők 
Marsa Matduhnái egy angol hajókara­
vánból elsüllyesztettek egy 5.000 tonnás 
hajót és megrongáltak egy nagy hajót, 
valamint egy biztositó járművet. Sol­
ium előtt tengeralattjáróink elsüllyesz­
tettek egy ellenséges őrhajót, a sziriai 
portoknál pedig egy lőszerhajót. A Bri- 
stol-csatorna bejáratánál 5 kereske­
delmi hajót és egy angol rombolót 
megrongáltunk.

Olasz gyorsnaszádok 
megtorpedóztak egy tízezer 

tonnás szovjet gőzöst
Berlin. (M TI) A Német TI jelenti: A 

vederő főparancsnokságához befutott 
jelentések szerint a nemet hadsereg 
egysegei a keleti hadjárat során ll|41. 
decemberéig 3267 hidat építettek 16$ 
kilométer hosszúságban. A hídépíté­
sekhez 500.000 köbméter fát használtak 
fel. A keresi hadjárat során a német 
csapatok által karbantartott átjáró hi­
dak hossza 10.500 méter volt

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 744. közleménye: A 
marmaricaj csata • tovább folyik. El 
Adentől nyugatra a tengelyhatalmak 
harcikocsijai megverték az ellenség 
jelentős részét. 54 páncélost megsem­
misítettünk és többszáz foglyot ejtet­
tünk Német vadászok 9 gépet lelőttek. 
A földközi-tengerről egyik felderítő re­

pülőgépünk nem tért vissza. A szebas- 
topoli vizeken olasz gyors-naszádok 
megtorpedóztak egy izezer tonnás, lő­
szerrel megrakott szovjet hajót. Ami­
kor a hajót az ellenség elvontatni igye­
kezett, német repülők a levegőbe röpí­
tették.

(Berlin.) (NTI jelenti.) H. E 111 
mintájú nemet gépek a 14-re virradó 
éjjel több hullámban sikeres támadást 
intéztek az észak-afrikai Marsa 
Matru városa és kikötője ellen. A 
bombák a kikötő melletti raktárcsar­
nokokban nagy tüzeket okoztak. Né­
met repülők bitnbáikkal és tűzfegy. 
véreikkel támadtak fényszóró állá­
sokat a városon kívül. Bombatelita­

lálatokkal cipuszttottak több fény­
szórót. (MTI.)

Helsinki. (MTI) A Német II je jen ti 
A finn hadijelentés szerint * finn légi­
erő elernyesztett egy ellenséges szab tó- 
hajót és egy másikat súlyosan megron­
gált.

Elfoglalták a japánok 
az ellenség fontos utánpótlási 

központját
Tokió. (Stefani.) A csekiangi bar 

cokról érkezett táviratok arról szá­
molnak be, hogy a Csekiang tartó 
mányból Kiangsiba behatolt japán 
csapatok dél felé történő gyors elő-
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retörésiik során vasárnap reggel el­
foglalták Kivanfenget, az ellenfél 
utánpótlásának fontos központját. A 
japán egységek colytatják győzelmes 
előrehaladásukat és most 18 kilomé­
terre vannak a harmadik ellenséges 
övezet főhadiszállásától 

Amszterdam. (MTI) A német TI je­
lenti: Az amerikai hadügyminiszté­
rium közlése szerint az Atlanti-óceá­
non elsülycsztettek egy közepes nagy­
ságú és egy angol kereskedelmi hajót, 
A két hajó legénységét partra tették 

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: Az ansrol 
hírszolgálat washingtoni jelentése sze­
rint Roosevelt elnök háborús tájékozta­
tó hivatalt állít fel, amely két ügyosz­
tályból áll. Az egyik az Egyesült Ál­
lamokon belül, a másik Dél-Amerikat 
kivéve külföldön foglalkozik a hirter- 
jesztéssel.

Mit keit tenni, ha ellenséges 
léggömbök érkeznek Magyar-

ország fölé?
Magyarország és Közép-Európa egyéb 

országai fölé ellenséges szándékkal 
felengedett szabad léggömböket sodor­
nak a légáramlatok. Számítani lehet 
arra, hogy a Magyarország föl«4 érkező 
léggömbök száma szaporodni fog. A 
közönségnek ezért tudnia kell, miféle 
léggömbökről van szó és hogyan kel! 
ellenük védekezni.

A léggömbök rombolási célokra kü­
lönféle eszközöket szállítanak. 1.5—3 
méter átmérőjű a léggömb, a burok 
anyaga gumi vagy impregnált selyem. 
Magyarország területére id óig úgyszól­
ván caalc vezetékromboló szerkezetek 
érkeztek. A bádogtartályos szerelvé­
nyek 200 méter hosszú tartószsinegen 
körülbelül 100 méter hosszú acélhuzalt

vontatnak maguk után. Az acélhuzal 
átszakitja vagy átégetheti a vele érint­
kező távvezetéket.

Elképzelhető az is, hogy a bádogtar­
tályból gyújtó folyadék ömlik ki. A 
gyujtóanyagot a léggömb foszfordarab­
kák alakjában vagy kis zsákocskákba 
töltve is leszórhatja. A támadásnak ez 
a módja különös ,n aratás idején lehet 
veszedelmes. Az angolok olyan léggöm­
böket is felengedtek, amelyek érintés­
re robbanó, pár kiló súlyú aknákat 
szállítottak. A tartályokból esetleg 
mustárgáz vagy más mérgező, fertőző 
folyadék csepeghet. Ezekről a lehetősé­
gekről sem szabad megfeledkezni.

Aki szabadon szálló léggömböt lát, 
azonnal jelentse a legközelebbi rendőr­

nek vagy csendőrnek és jelölje meg a 
haladási irányt. A léggömbök lelő vese 
a katonaság és a csendőrség feladata. 
Ha olyan léggömbre akadunk, mely a 
lelógó zsineget már a földön vontatja, 
a zsinór segítségével óvatosan a föld 
közelébe, a talaj fölé 4—5 méterre kell 
huzni és ott fához vagy kőhöz erősíte­
ni. Természetesen ezt is azonnal jelen­
teni kell a hatóságnak, éppen úgy, 
mint amikor a léggönbszerelvénynek 
csak egyes alkatrészeit találjuk meg. 
A léggömbszerelvények szétszedése, 
fogdosása, elpusztítása vagy egyes al­
katrészek eltulajdonítása veszélyes és 
tilos.

Magyar és olasz egyetemi tanárok
értekezlete Milánóban
Ullein-Reviczky Antal Rómába érkezett

Milánóból jelentik: (MTI) Vasárnap 
délelőtt fél 10 orakor az Instituto di 
Arta Cultura palotájában ünnepélyesen 
megnyitották az olasz-magyar egyete­
mi tanárok közös tudományos érte­
kezletét, Pestalozza, a milánói egyetem 
rektormagnificusa nyitotta meg az 
ülést rendkívül meleg szavakkal. Ki­
emelte az olasz-magyar szellemi és 
kulturális kapcsolatok jelentőgését. Ki­
jelentette, hogy a két ország közötti 
barátság már olyan szilárd alapon fek­
szik, amelyre hatalmas szellemi épüle­
tet lehet emelni. A konkrét együttmű­
ködés céljából tanulmányi utak rende­
zését javasolja. Ullein-Reviczky Antal 
sajtófőnök válaszolt a rektor üdvözlő 
szavaira. Megragadta az alkalmat,

hogy köszönetét mondjon az Institutó 
di Arta Cultura vezetőségének, hogy 
lehetővé tette a nagyfontosságu és 
hasznos értekezlet, megtartását. Giusti- 
ni, helyettes államtitkár Bottai nem­
zetnevelési miniszter üdvözletét tol­
mácsolta. Biztosította az értekezletet, 
hogy a minisztérium mindent meg fog 
tenni az olasz-magyar szellemi kap­
csolatok előmozdítása érdekében. Ez­
után Cutulo, neves történettudós emel­
kedett szólásra. Azt javasolta, hogy a 
fontosabb magyar munkákat olasz 
nyelvre fordítva ismertessék. Végül 
Villani Lajos mondott beszédet.

Rómábló jelentik: (MTI) Ullein-Re­
viczky Antal sajtófőnök vasárnap este 
megérkezett Rómába. A Termini pálya­

udvaron üdvözlésére megjelent, MA- 
riássy Zoltán vezetésével a római ma­
gyar követség tisztikara és a magyar 
kolónia számos tagja. Olasz részről je­
len volt Rochira rendkívüli követ, és 
meghatalmazott miniszter. Ullein-Re- 
vitzky Antal hétfőn délelőtt látogatást 
tett Pavolini népnevelésügyi miniszter­
nél, délben Rocco nagykövet, külügyi 
sajtófőnök adott tiszteletére ebédet. A 
magyar sajtófőnök hétfő délután 1 óra­
kor tartotta meg előadását a fasiszta 
kulturintézet székházában.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK at

ill
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Kállay Miklós miniszterelnök és öt 
minisztertársa Marosvásárhelyen
Ünnepélyes nagy felgyülekezés a székely fővárosban. A korm^nvelnök 
beszélt a kormány erdélyi és székelyföldi beruházási terveiről az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egyesület díszközgyűlésén. A szászok gazdasági 

egyesülete belépett az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesületbe
Marosvásárhelyről jelentik (MTI.): 

A miniszterelnök vasárnap délelőtt há­
romnapos székelyföldi körútja során 
Marosvásárhelyre érkezett. A miniszter­
elnökkel együtt érkeztek Var fa József, 
báró Bánffy Dániel, vitéz Lukács Béla 
és Antal István dr. miniszterek, vala­
mint Zsindely Ferenc. Fáy István, Szász 
Lajos és Pataki Tibor államtjtkárok.

Marósvásárhelyen ünnepélyesen fogad­
ták Kállay Miklós miniszterelnököt és 
kíséretét. A város nevében Májay Fe­
renc polgármester üdvözölte. Ezután a 
környező falvak küldöttségei vonultak 
fel a miniszterelnök előtt, majd Maros- 
vásárhely leghíresebb kulturintézetében. 
a Teleki Sámuel erdélyi alkancellár ál­
tal az 1800-as évek elején létesített óriá­
si könyvtár épületében volt ünnepi fel- 
gyülekezés. melyen a rrfiniszterelnök is 
résztvett minisztertársaival. Itt Vásár­
helyi János református püspök üdvö­
zölte a miniszterelnököt, aki válaszában 
hangsúlyozta, hogy nekünk .áldozatkész­
séget. kell mutatnunk a jövőben is. Tör­
ténelmünk szerint katonai erényekben 
és kultúrában mindig gazdagok voltunk 
Ehhez a lét erényhez most hozzá kell 
kapcsolni a gazdasági képességéket is. 
mert csak így leszünk erősek. A gazda­
sági élet terén sok a tennivaló. A gazda­
sági tényezőiknek a kultúra támogatásá­
ban is méltó helyet kell elfoglalniuk.

Délelőtt 11 órakor kezdődött meg az 
FMGE közgyűlése. Gróf Teleki I>-éla el­
nöki megnyitója után Szász István ügy­
vezető igazgató ismertette az EMGE 
működését, maid a közgyűlés újabb há­
rom évre megválasztotta gróf Teleki 
Bélát helyettes elnökké. Az elnöki szé­
ket nem töltötték he mert az EMGE el­
nöke továbbra is Szász Pál marad, aki 
Dé!-Erdé!yben él s onnan vezeti az egye- 
(mietet.

be venni. Mindenekelőtt szemügyre kel­
lett venni, melyek azok a hibák és Irá­
nyok. amelyek az 1018. előtti időkből 
maradtak meg és mi történt az elmúlt 
22 év alatt. Az egész nemzet háláját és 
köszönetét, mindannyiunk elismerését 
tolmácsolom a 22 esztendei szenvedés­
ért és küldöm azoknak, akik 23-ik és 
24-ik évi szenvedéseiket élik.

— A munkaprogram« összeállításinál

A magyar földet 
a magyar

— Az egész programmot uralja a 
honvédelmi szempont. A magyar hadse­
reg felszerelése fontos feladat. A tíz­
éves "rograitimot az egész visszatért er­
délyi területre dolgoztuk ki, de itt Szé­
kelyföldül! elsősorban a székelyföldi 
kérdéseit' ' akarok foglalkozni. Erdély 
magyar népének sok panasza van A ma­
gyar földet vissza kell adni a magyar 
nemzetnek. A székelységnek terjeszked­
nie kell. de ez a terjeszkedés nem lehet 
Amerikába, vagy Bukarestbe irányuló, 
hanem csak erdélyi. A belügyi tárca hi­
vatali épületeket építtet és kórházak 
felemelését, illetve javítását tervezi. A 
pénzügyi tárca keretében is több épít-, 
kezes kerül megvalósításra. Kulturális 
téren is rengeteg a tenni aló, mert sok 
az 1918 előtti időből a hiány és még 
több a 22 év alatti mulasztás. Elismerés­
sel és köszönettel hajolok meg egyhá­
zaink előtt, amelyek az elmúlt időkben 
"eptvérként fogtak össze és gondoskod­
ik arról, hogy a magyar lelkeket meg-

— Erdélynek és a Székelyföldnek 
nagy természeti kincsei vannak Meg­

gondolni kellett a decentralizációra is. 
Kiemelkedő jelentősége a munkapro- 
grammnak, hogy minden részében a népi 
érdekeket és a magyar érdekek kielégí­
tés szolgálja. Nemzetiségi pol'1'' nk az 
egyenlő elbánás alapján áll. Soha nem 
erőszakoskodtunk cs nem is fogunk. 
Természetes, hogy a magyarságot any- 
nyi szenvedés és nélkülözés után jogai­
hoz juttatjuk, de mások sérelme nélkül.

vissza kell adni 
nemzetnek
felelő gondoskodás történik azok fel­
tárásáról. Több vízi erötelép létesítését 
is t*- 'zziik.

— Többét kell termelni, több em­
ber számára kell biztosítani a keriyé-

A honvédelem
— Kötelességem azonban rámutat­

ni arra. hógy az átfogó ínunkapro- 
grammban foglalt teendők megvaló­
sítását természetszerűleg korlátozza 
az a körülmény, hogy ma egy Ij'ogra 
kell a pénz és ez a magyar katonaság. 
Országunk jövője a magyar katonák­
tól függ. Ennek felismerése mögé hí­
vom most Erdély fiait. Mindent 
bonvédeinkrtek és ami megmarad, 
azt szociális célokra kell fordítani 
magyar népünk megélhetésére, mert 
a magyar nemzetet szegénységben ne­
velni nem tudom, magyar katonát 
szegénységből sorozni nem tudok és 
magyar élniakarást fáradt magyar lé­
lekből nem lehet fakaeztan .

A miniszterelnök beszédét a hall-

I
Megieient az Erdélyi

Katolikus Evkínyv

nsszeáditotta
Dr. Erőss Alfréd

s Kaphaió ' Könyvoszlályunkban.

rét. Ennek előfeltételé a jó közieke 
des. A Déda-Sseretfalva közti vasút, 
sónál megépítésével Székelyföld vas. 
ut iigxei nincsenek kimerítve. Jó] 
tudják ezt különösen az udvar­
helyiek. akiknek helyzete talán a leg. 
nehezebb. A munkaprog rammban 
gondoskodunk a tátbeszélő hálózat 
kiépítéséről is.

A földművelécügyi tárcával kap 
csolatban hangoztatta Kállay Miklós 
miniszterelnök, hogy Székelyföldön 
is minél többet kell termelni A pro 
gramm elkészítésénél a kormány fi, 
gyelemmel volt a székelyföldi állat­
tenyésztés fejlesztésére. A magyar 
kormány egyébként is egész kivéte. 
les gondoskodással van a visszatért 
erdélyi területek irányában- Erre 
mutat az is. hogy az elmúlt hónap 
alatt az évi 600 millió pengőt kitevő 
közigazgatási költségekből 400 mil­
liói Erdélyben ruháztak be.

Minden igyekezetünkkel azon V* 
szünk. — folytatta a miniszteretek. —■ 
hogy ezt az ütemet megtartsuk.

mindenek elölt
gatóság nagy lelkesedéssel fogadta és 
gyakran szakította félbe az éljenzés 
és taps. Ezután több felszólaló fel- 
hívta a figyelmet a székelyföldi pro­
blémákra.

A miniszterelnök válaszában meg­
köszönte a bizalmat és ígéretet tett 
a bajok és hibák orvoslására.

A miniszterelnök és a kormány 
tagjai ezután resztvettek a Torna­
kertben rendezett egytálas közebé­
den,

A miniszterelnök hétfőn Székely­
udvarhelyre utazott és ott r^sztvesz 
udvarhelyre utazik és ott résztvesz 
a vármegye törvényhatóságának ülé­
sén. majd délután Sepsiszentgyörgyön 
gazdaküldöttségeket fogad.

A mínpssterefnök beiden!? 
Győi-Hy-Bengyei miniszter 

halálát
Gróf Teleki Béla székfoglalója után 

Kállay Miklós miniszterelnök emelke­
dett szólásra és a következőket mon­
dotta:

— Beszédemet =zomorú bejelentéssel 
kell kezdenem. Gvőrffy-Bengyel Sándor 
közellátásüeryi miniszter meghalt. Meg­
halt. mint katona a harctéren, a munka 
mezején. Nap-nap után láttuk, mint ros- 
kad ö=sre. Kértük, hogy kímélje magát. 
Az utóbbi időben nem volt miniszterta- 
tanác*. amelyről ne kellett volna haza­
vinni, de másnap újra ott volt hivata­
lában és dolgozót! késő estig.

Ezután így folytatta a miniszterelnök:
— Legutóbb Kolozsváron mondottam, 

hegy átfogó, hosszabb időre szóló erdé­
lyi munkanrogrammot dolgoztunk ki. Alá 
már túl vagyunk az első nehézségeken. 
Hógy milyen nagy nehézségeket kellett 
legyőzni az erdélyi részeken elég. ha 
egy adatot említek. 22.000 kilométer 
' asutvonalat kaptunk vissza, tehát egy- 
harmadát az egész trianoni vasúti háló­
zatnak. Ehhez a vasútvonalhoz azonban 
nem kaptunk egyetlen mozdonyt, vagy 
kocsit sem. Még is közlekedtünk, mert 
hihetetlen munkával pótoljuk a hiányt. 
Az erdélyi programm megalkotásánál 
több vezető szempontot kellett figyelem-

Felszólalások az EMGE igazgató választmányában
A mezőgazdasági árak emelését és az egykéz-rendszer hibáinak megszüntetését kérik,

A zsidóbirtnkok heteíenitése

(Marosvásárhely. Távirati tudósítás.) 
Az ünneplő közgyűlést megelőző napon 
az EMGE igazgatóválasztmánya ült össze 
a marosvásárhelyi városháza tanácstermé­
ben. Gr. Teleki Béla elnökölt s a választ­
mány tagjai ' " 1 vidékre' felvonul­
tak. Biharmcgyéből Bodnár Sándor kép- 
viee’ő (Bihardiósze;), Orth Imre (Bi- 
karpü; . i) és Markovin Kálmán 
(InánJ) voltak jelen. Az elnök megin­
dult szavakkal emlékezett meg Telegdy 
Lá '.'óról. a/ 1— esíilet elhunyt alelnökc 
rőt. Te'esdv emlékét jegvzőkön vvben 
örökítették meg s egyúttal Szász István 
EMGE-’" 'tót hízták meg a. ügyveze­
tői alelnöki teendők ellátásával.

Ezután Szász István ismertette az 
EMGE-nek az erdélyi szász gazdasági 
egyesülettel létrejött megállapodását 
ami az igazgatóválasztmány lelkes él­
jenzéssel fogadott el és hosszasan ün­
nepelte az ülésterembe bevonuló szász 
tagokat. A megállapodás értelmében a 
szász gazdasági egyesület tagja lesz az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesületnek, 
fenntartva a saját külön ügyeire a maga 
öndllósáeái. Az iis' vezető igazgató azt 
is jelentette, hogy az egyesületnek 34

ezer egyéni. 42.414 gazdaköri tagja és 
6B7 gazdaköre van.

Az előadók beszámolói után elsőnek 
Markovits Kálmán iná.ndi földbirtokos 
három nagyjelentőségű gazdaügye,t tett 
«zó'’á. Ezek a következők:

1. Az EMG" " -gatóválasztmáoya hív­
ja ',''1 <• kormányzat figyelmét a jelenle­
gi mezőgazdasági árpolitikára és kérje 
a mezőgazdasági termékek < termel.vé- 
hvek árainak felemelését. 2. K*rjc az 
enl'M birtokkérdés azonnali rendeze- 
•■ét. 3. Kérje az egykéz-rendszer káros 
L’’ -inch haladéktalan megszűnteié 
sét.

— egykéz nem állami vagy hivata- 
’Ptézmény. —■ mondotta a felszólaló 

— hanem iagánkereskede'*m s ígv nem 
r.. ” vnc". ho— ,,, a-rá-osók egysze­
rűen belenyúlhattak a gazda zsebébe é« 
olyan hasrnot biztosíttassanak maguk­
nak. aminek az ország és a nemzetgaz 
da.eág fizeti meg az árát.

Kiss Kálmán kisgazda országgyűlési 
képviselő hasonló árpolitikai panaszókat 
hozott fel s megemlítette, hogy a gaz­
dálkodás ma rendkívül vissza« körűim'* 
nyék ,között fol'ik. amit nemze.tgazda

ti érdekből kell orvosolni. A szónok 
továbbiakban szót emelt az egyesül«- 
c túltengése ellen s végül kérte, nogy 
kisajátítandó zsidó birtokokra « szé- 
Ív népfelesleget vigyék gazdálkodni. 
A további felszólalások során Bodnár 
ndor 1 zsidó malmoknak gazdaköri 
zbe való átvételét tartja helyesnek.. 
ró Péter arról szólt, hogv azt a lelki- 
munkaközösséget, ami az erdélyi fö'd 
nden rendű és rangú népe között ki- 
limit, tovább kell fejleszteni; nem sza- 

- -engedni senkinek és semmiféle 
lalnak. hogy azt megbontsa. Nyomaté- 

■ hangsúlyozta, hogy a szórvanyvi- 
k zsidó birtokait kizárólag a szór- 
nvmagyarság kezébe kell adni. Vitéz 
ró Gyű'a dr. gazdasági akadémiai 
izgató lendületes beszéddel fejezte ki 

igazgatóválasztmány álláspontját a 
Iszervezettség ellen, mely súlyosan 
szélvezteti a termelést. Azt mondotta, 
gy Erdélyben egyetlen és nem több 
ezőgazdasági szervezvt. az Erdélyi 
agyar Gazdasági Egyesület hívatott 
yediil arra. hogy mezőgazdaság pt°- 
imáit a kormányzat irányításával, vele
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Az USA hatalma leáldozott
Kínában és az Aleutákon •••

Megoldódott a rejtély: kínai támaszpontokról bombázták
az amerikai gépek Japánt

Irta: CSISZÁR BÉLA

m
Néhány hete az európai közvélemény 

nagy érdeklődéssel értesült arról, hogy 
a stratégák számításai és jóslatai nem 
váltak be. Japán nem követte a világ 
katonai szakértőinek és hírmagyarázói­
nak útmutatásait és nem támadta meg 
sem Ausztráliát, sem Indiát, hanem rá­
tört — Kínára.

Pedig a probléma roppant egysze­
rű. Nyomban megértjük a japán 
elgondolást, ha belehelyezkedünk Nip­
pon hadvezetésének gondolatvilágába és 
Japán katonai érdekeit vesszük figye­
lembe. Megtámadni Ausztráliát? Noha 
Japán időközben birtokába kerítette va­
lamennyi Ausztráliába vezető támasz­
pontot és így könnyen tudott volna tá­
madást intézni az ötödik világrész ellen, 
de hátában egy még kellően meg nem 
hódított Kinával. ahol az amerikai után­
pótlás és hadviselés még jelentős zava­
rokat idézhetett volna elő Japán számá­
ra. nem kezdhetett hozzá ausztráliai 
hadmű’eleteihez. Vagy megtámadni In­
diát? Ez is kockázatos vállalkozás lett 
volna, ha figyelembe vesszük, hogy Kina 
és India között az elmúlt hónapokban 
sorozatos katonai megbeszélések voltak, 
amelyeken bizonyos fokú szövetség jött 
létre India angol vezetői és Csangkaisek 
között. Ha Japán megtámadja Indiát, 
Kínából könnyen hátbat ám adhatták és 
veszélyeztethették volna előnyomulásá­
nak sikerét.

Le kellett tehát számolni előbb is Kí­
nával. A pillanat rendkívül kedvező 
volt e tekintetben .mert Japán burmai 
hadműveleteinek sikerével elérte, hogy 
Csangkaisek. számára megszűnt az angol­
szász utánpótlás lehetősége szárazföldi 
és tengeri úton. Most kellett tehát vé­
gezni Csangkaisek még ellenálló hadse­
regével. A japánok három irányból tör­
tek rá Csungking-Kinára. Az első táma­
dás délről Jünan tartomány felől indult, 
ahová a japánok Burmából törtek be. A 
második, nem kevésbé fontos előretörés 
Csekiang tartományban folyik, a kelet- 
kínai partékon. Sanghajtól délnyugatra. 
Csekiang partvidéke és jelentős városai 
eddig még Kína kezében voltak, de már 
régebb idő óta amerikai csapatok fész 
kelték be magukat. Hatalmas repülőte 
rek álltak itt az USA légierejének ren 
delkezésére és a fraáeia lapok értesü 
lése szerint mintegy 3—400 amerikai 
repülőgp állomásozott a Csekiang és 
Kiangsi tartomány repülőterein. A har­
madik fontos előretörési irány Csekiang 
fölött Sansziban haladt és hamarosan je­
lentős városokat sikerült birtokába ke­
rítenie közép-Kina belsejében.

A harcok most már több hete tarta­
nak és pedig elsöprő eredménnyel a ja- 
pának javára. Több kínai hadosztályt 
semmisítettek már meg s a kínaiak, aki­
ket az angolok éppenúgy cserbenhagy­
tak, mint az amerikaiak, kétségbeeset­
ten hátrálnak, vagy áldozzák fel magu­
kat, de a végzetet feltartóztatni nem 
képesek. Azok az amerikai repülők, 
akik eddig még rész tvettek a Csungkine 
Kina fennmaradásáért vívott "küzdelem 
ben. eevmásután hagyják abba kockáza­
tos vállalkozásukat és ..elfáradásukra“ 
hivatkozva visszatérnek az USA-ba.

Hogy miért szánta rá magát Japán a 
világ előtt még mindig csekély jelentő­
ségűnek látott kínai hadjáratra, az ki­
tűnik a következőkből. A Temps című 
francia lap rendkívül jólértesült távol- 
keleti tudósítójának jelentése szerint 
Tokió és a japán városok közelmúlt­
ban történt bombázása után a japánok 
szorgos kutatást indítottak a végből.

hogy az amerikai repülőgépek vájjon 
hogyan juthattak Japán közelébe és mi­
lyen támaszpontról támadhatták meg Ja­
pánt. A nyomban kiküldött felderítő 
repülőgépek a repülőgép any aha jónak 
nyomát sem találták a tengeren, tehát 
megdőlt az a feltevés, hogy a Japán el­
leni légitámadást végrehajtó repülőgépek 
repiilőgépany aha jóról szálltak fel. A 
nyomozás kiderítette azt is, hogy a Szov­
jet ezúttal nem mondott valótlant és va­
lóban nem az ő területéről szálltak fel 
az amerikai bomba vetők. Dehát akkor 
honnan? — vetették fel a kérdést To 
kióban. Mert nem volt valószínű, hogy 
Ausztráliából repültek Japánig és visz- 
sza a bombavetők. A esekiangi előnyo­
mulás a rejtélyt váratlanul megoldotta. 
Az itt talált repülőtereken foglyulejtett 
amerikai pilóták bevallották, hogy ők 
hajtották végre Tokió és más partmenti 
városok bombázását, gondosan előkészí­
tett és már régóta forgatott terv szerint.

A esekingi repülőterek mintegy 1800— 
2000 kilométer távolságra vannak lég­
vonalban Japán fővárosától. A két és

Magyar asszony imája
Irta: Endrődi Béla

1917-ben,
Daléinak már a harci trombiták,
Tüzek gyulladnak a hajnali ködben, 
Vezényszó harsan: — Lóra! Indulás!
És a legénység nyeregbe szökken. 
Trap-trap!... ezer ló és ezer legény 
Csörömpöl mind j árt rettentő rohamra ... 

Miatyánk, ki vagy a mennyekben, — óh, 
Vigyázz, vigyázz, vigyázz az én uramra!

Még alig csókolt s máris menni kell,
Pedig a csókja éget és hiányzik...
Csitt, csöndesed], vágy! Könny ne harmatozz! 
Hiszen a csókból uj élet csírázik.
Lány lesz? Fiú lesz? Érte harcol ö 
S én itthon érte könyörgök magamba6: 

Miatyánk, ki vagy a mennyekben, — óh, 
Vigyázz, vigyázz, vigyázz az én uramra!

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

1942-ben
Sziréna búg. A motor felüvölt,
Tüzek gyulladnak a hajnali ködben. 
Vezényszó harsan ... zeng a légcsavar 
És a vadászgép a magasba röppen.
Zz — zz!... kilőtt nyíl vijjog felfelé. 
Acélszárnnyal a felhőknek rohanva ... 

Miatyánk, ki vagy a mennyekben, óh,
Vigyázz, vigyázz, vigyázz az én fiamra1

Az apját is Te védted. Szent szavad 
A vértengerből hozzám hazahívta.
Most a fiú megy apja nyomdokán,
Elment könny nélkül, mert a Haza hívta. 
Kit féltettem a fúvó széltől is:
Ujjongva száll a villámló viharba...

Miatyánk, ki vagy a mennyekben, — óh, 
Vigyázz, vigyázz, vigyázz az én fiamra!

* Megjelent, a Nemzeti Újság június 14. számában.

négymotoroe Hudson bombavetők köny- 
nyűezerrel megtehették közepes eúlyú 
bonibateherrel az oda-viaeza vezető útat. 
A felfedezés után a japánok most már 
megértették, miért távoztak a bombázó 
rajok kelet helyett nyugat, illetve dél­
nyugati irányban. Sokan ebből arra kö­
vetkeztettek. hogy ezovjet területről é: 
keztek az amerikai gépek. Mint látható. 
Japán ..egyszerű fogáét csinált a kinai 
hadművelettel és most eikerül megaka­
dályoznia azt. hogy Kina továbbra ie 
repüld'- 'pbáziea legyen az T’SA-nak Ja­
pán elleni hadműveletek céljaira.

Az Egyesült Államokban ez a felfede­
zés természetesen igen nagy megrökö­
nyödést és elkedvetlenedett keltett. Most 
már Japánnak valóban nem kel! tarta­
nia a területe ellen Irányuló meglepetét- 
«zerű légitámadástól. Nem kell tartania 
az Aleuti-ezigetek ét Alaszka felől sem. 
mert az elmúlt héten Dutch Harbour 
ellen végrehajtott négyszeres bombatá­
madás hosszú időre kikapcsolta a küz­
delemből ezt az alaszkai USA-támasz- 
pontot is.

Az A lenti szigetek ellen intézett mi- 
napi japán támadás a másik nagy for­
dulata a távolkeleti háborúnak. Japán 
számára ezeknek a támaszpontoknak a 
semlegesítése és megsemmisítése éppen 
annyira fontos volt, mint a kinai ameri­
kai támaszpontoké. Egyenesen életszük­
séglete. hogy az északkeletről fenyegető 
amerikai tamadások ellen is vednk- izék. 
erre pedig a legmegfelelőbb volt az 
Aleuti szigeteken végrehajtott bátor ée 
Vckmero partraszállás. Természetesen az 
Aleuti szigetek valamennyi 150 kieebb- 
nagyobb szigetét nem kel! megszállnia a 
japánoknak, csupán a fontosabbakat, 
mert ezzel is már derékban törik ketté 
az amerikai próbálkozásokat és meghiú­
sítják az innen Japán ellen elkövethe­
tő légitámadásokat. Az Aleuti szigetek 
az az amerikai támaszpont, ahonnan az 
Egyesült Államok a leghamarabb elér­
hetik a japán partokat és a japán váro­
sokat. De nemcsak negatív értelemben 
volt fontos Niponnak semlegesítenie eze­
ket a fenyegető bázisokat, hanem pozi- 
tív szempontból is.

Az Aleuti szigeteken át. mintegy hl 
dón át lehet átjutni Alaszkába és azon 
keresztül az Egyesült Államokba. Ha 
nem is tételezünk fel japán szárazföldi 
előnyomulást. Alaszka és az Egyesült 
Államok belseje felé, bár ennek a lehe­
tősége sincs teljesen kizárva, annyi bi­
zonyos,^ hogy az Aleuti szigetek kézre- 
kerítésevei Japan közeli támaszpontokat 
kapott az USA ellen intézendő légitá­
madások céljaira.

A kinai és az alaszkai amerikai tá 
maszpontok megsemmisítésével Japán is­
mét nagy lépést tett végleges győzelme 
felé.

Keresztes-Fischer 
belügyminiszter választó- 

kerületébe«
(Kaposvár.) (MTI.) Keresztes- 

Fischer Ferenc belügyminiszter szom­
baton választókerületébe érkezett, 
hogy meghallgassa és tájékoztassa 
választóit. A miniszter a kerületi vá­
lasztmány előtt ismertette a légion- 
tosabb belpolitikai kérdéseket. Han­
goztatta. hogy ma a nemzet minden 
erejét a háború sikeres befejezésére 
kell összpontosítani. A nemzet jövő­
je attól függ, hogy a jelenlegi világ­
égésben hogyan álljuk meg helyün­
ket. Ennek a szempontnak kell min­
dent alárendelni és minden áldozatot 
meg kell hozni a hedsereg teljesítő- 
képességének biztosítására.
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S PORT
DVSC—Törekvés 4:2 (1:0)

(Saját tud.) Mintegy ezerötszáz 
főnyi közönség előtt Jania játékve­
zető sípjelére a következő összeállí­
tásban indul a játék:

DVSC: Keskeny — Csokay, B 
Nagy — Berecz, Mester, Zilahi — 
Szilárd, Szabó, Szilágyi, Serfőző, Sul­
iik.

N. Törekvés: Nvisztor -— Szilágyi, 
fiocska — Pintye, Bauer, Nagy — 
Gózner, Szilágyi, Mihók, Papp, Ro­
mán.

Törekvés támadásokkal indul a já­
ték, azonban debreceni jól áll a lá­
bán. A következő negyedórát válta­
kozó iramú mezőnyjáték tölti ki. 
Lassan a Törekvés teljesen feljön, 
egvremásra vezeti veszélyesebbnél-ve- 
szélycsebb támadásait, a vezetést mé­
gis a vendégek szerzik meg.

A 25. percben szabadrúgást végez 
a DVSC s Szabó váratlan fordulással 
hálóba vágja a labdát. 1:0. Szünet 
után fokozódik az iram, a debrece­
niek durvasággal igyekeznek egyen­
súlyozni a Törekvés támadásait, Góz- 
uernek mégis sikerül az 5. percben 
ügyesen megszökni s a szélső a kapu­
ból kicsalt Keskeny mellett kiegyen­
lít. 1:1. Mihóknak hatalmas helyzete 
adódik rögtön kezdés után, azonban 
a nagyszerű középcsatár a csúszós ta­
lajon bizonytalanul lő s a labda a 
kapus zsákmánya lesz. A mérkőzés 
bírája sorozatosan téved, ítéleteit a 
közönség kifügyüli. A 14. perben 
Mihók Mesterrel csap össze, a fede­
zet utána rug a csatárnak, mire a já­
tékvezető mindkettőjüket leküldi 
Az érthetetlen Ítélet ellen a közön­
ség valóságos tüntetést rendez. A 
DVSC lendül ezután támadásba s 
vagy öt percig tűzijátékot rendez a 
pirosfeketék kapuja előtt. Ebből gól 
is születik a 21. percben, amikor 
Sildi nagy lövése a felsősarokban köt 
ki. 2:1. A Törekvés veszi át ezután a 
kezdeményezést s a 35. percben Góz­
ner 11-esből egyenlít. 2:2. Az ellen­
állhatatlan váradi támadások eredmé­
nyességét a nagyszerűen védő Kes­
keny akadályozza. Gólt is ér a Tö­
rekvés, azonban a biró les miatt nem 
adja meg. A 41. percben ordító les­
ről indul Siellik, lövése kapufáról 
pattan vissza, majd ugyancsak ő he­
lyezi gólba. 3:2. Pintye, a csapatkapi­
tány reklamálni kezd, a játékvezető 
azonban azzal némitja el, hogy kiál­
lítja. Közvetlen befejezés előtt Szi­
lágyi négyre növeli a debreceniek 
előnyét s vége is a mérkőzésnek.

Bírálat: A Törekvés attól elte­
kintve, hogy közel sem nyújtotta azt, 
amit kellett volna, érdemtelenül 
vesztette el a mérkőzést. Csaknem ál­
landóan támadott s nem egy esetben 
a játékvezető tévedése akadályozta 
meg az eredményes befejezésben A 
DVSC először keményen, majd dur 
ván játszott, de semmiesetre sem

úgy, ahogy előkelő helyezésétől és 
NB I-be törő egyesülettől várni lehe­
tett. Játékosai közül egyedül Kes­
keny nyújtott elfogadhatót, mig a 
Törekvés fedezetsora. Mihók és Góz­
ner játéka volt kielégítő. Jania lehe­
tetlen bíráskodásával, ha még tovább

tart a mérkőzés, a játékot kétségtele­
nül botrányba fullasztotta volna.

óv a Törekvés

A Törekvés a mérkőzést, mint ér­
tesülünk, már meg is óvta, ugyanis a 
sorozatos játékvezetői Ítéleteket an­
nak tudja be, hogy Jania nem érdek­
telenül bíráskodott. Egyébként a pi­
rosfeketék a mérkőzés után jegyző­
könyvet vettek fel egy szurkolóval, 
aki éppen ezen állítás igazolására, 
mint szem- és fültauu jelentkezett.

Magy arcrszás-Horvá? ország 1:1 (0:0)
Nemzetközi labdarugó válogatott 

mérkőzés. Játékvezető Mulder (Né­
metország. Üllői-úti pálya. 25.000 
néző. A mérkőzést ünnepély vezette 
be.

Rögtön a kezdés után a magyar 
csapat lendül támadásba. A 6. perc­
ben Olajkár II sarokrúgás árán ment. 
A 9- percben és a 11. percben Sárosi 
III 20. méteres szabadrúgása jelente­
nek veszélyt a horvá kapura. A 13. 
percben Füzért csak sarokrúgás árán 
tudja szerelni a horvát védelem. A 
14. percben a horvátok rohamoznak. 
A 18. percben Szuszát a kapu előtt 
fellökik. A 16-osról rúgandó szabad­
rúgást Zsengellér lövi. A labda a 
kapufán csattan. Most állandó ma­
gyar fölény alakul ki. A magyar csa­
pat többet támad és jobb is ellen­
felénél. A horvát védelem azonban 
kitünően áll a lábán. Szünet után a 
3. percben Tóth kapus csak sarokrú­

gás árán tud tisztázni. A 15. percben 
a váradi balszárny szép támadás utáv 
Bodola Szuszához játszik, aki belövi 
az első magyar gólt. Közben a ke­
mény játék mind keményebbé válik- 
A magyar vezetés után a horvát csa­
pat tagjai egyre több durvaságot kö­
vetnek el. A 32. percben Jazhincsck 
lefuvás után Füzér arcába sújt, aki 
elterül. A közönség most hevesen 
tüntet a horvát játékos ellen, majd 
amikor a játékvezető csak szabadrú­
gást ítél a horvátok ellen. A nagy 
tüntetés a magyar játékosokat is meg­
zavarta és a 34. percben Zimmer- 
mancsics lefutása alkalmával Olaj­
kár II hibázik. Zimmermancsics 
Pleschez játszik, aki kiegyenlít. A 
4. percben a játékvezető Plescht ki­
állította. A horváf játékos azonban 
rém akarta elhagyni a pályát. A kö­
zönség állandó tüntetése közben ért 
véget a mérkőzés.

Smkóa-ieiii-JkMésatt
Szép sikerrel játszottak a Hivatásszervezet 

műkedvelői a Szigligeti Színházban

Uátlaila a
i tt Ott'

(Saját tud.) Szigligeti „Cigány“ c. 
népszínművét játszották vasárnap dél­
után a színházban melyet a Hivatás- 
szervezet tagjai alakítottak szép siker­
rel. Ebben a szociális átalakulásokon 
vajúdó korban igen szerencsés volt a 
Hivatásszervezet választása a darabot 
illetően. A „Cigány" ugyanis kiválóan 
alkalmas tárgyú színmű a társadalmi 
osztályok egymásra találásának propa­
gálására.

A nagy lelkesedéssel végigjtszott da­
rabban ki kell emelnünk az öreg ci­
gány alakitóját: Kárpáti M. Gézát, ö, 
mint Zeiga-cigány hivatásos színésszel 
is vetekedő pompás alakítást nyújtott, 
s ez annál is inkább dicsérete, mert az 
egész darab rendezése is az ő műve. 
Továbbá Rózsi alakitója, — Kovács 
Idus, — ki természetes alakítást tudott 
nyújtani. Török Károly tökéletes pa­

rasztfigura volt. Rébék szerepében 
Them Duci bátran mozgott. Kovács 
Károly érzelmesen játszott és jói alakí­
totta Gyuri fezepében Némethy Oszkár 
a kemény parasztlegényt. Meg kell em­
lítenünk még az uradalmi hajdú alakí­
tóját — Kiss Józsefet — és Várszegi 
földesúr alakítóját — Alajost —, akik 
jól hatottak biztos fellépésükkel. A 
többiek is, névszerinti Dávid Sándor, 
Némethy Olga, Kovács Péter, Csáthy 
Ica, Kiss Etelka, Varga Erzsébet, Szi­
láéi Erzsébet, Győrffy Juci, Újhelyi 
Valéria, Fazekas János, Nagy Endre, 
Vigh János és Czéki András — tehetsé­
gük legjavával járultak hozzá az elő­
adás sikeréhez.

Nagy általában elmondhatjuk, hogy 
a műkedvelői előadás átlagon felül si­
került

Lelkes hangulatban folyt te 
a Sztáray Mihály Önképzőkör 

műkedvelői előadása
Zsúfolásig megtöltötte a közönség 

vasárnap este a Szigligeti Színházat 
és lelkes hangulatban tapsolta végig 
a Sztáray Mihály önképzőkör műked- 
velőgrádájának előadását. A Gyimesi 
vadvirág került színre egy székely est 
keretében, e a szebbnél-szebb székely 
ruhák, amelyeket a szereplők, itt élő

székely asszonyoktól és leányoktól 
kérték kölcsön, valóban székely leve­
gőt árasztottak. A férfi főszert pet 
Zombory Sándor játszotta, aki egyben 
a darab rendezője is volt. Rajta kívül 
különösen kitűntek rátermettségükkel, 
remek játékukkal: Marozsán Rozsa, 
aki a címszerepet játszotta, továbbá

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortárslátták
Ara tűzve 4, kötve 5 Penge

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
feiadasa.

Kapható könyvosztályunknál

Nagy Lujza, Szatmáry Mihály, uyer.gt 
Árpád és Kis István. De hozzájárultak 
a sikerhez Gaál Piri, Patkós Ili, (jom. 
bős Irma, Baranya Lajos, 1 v k 0.5 |ít. 
ván, Balta Géza, Nagy Péter, Bcr--czky 
János is. A szereplőket az egyes fel- 
vonásvégeken percekig tapsolt ik es vj. 
rágokkal árasztották el.

A 24 tagú, egyesített zenekart, amely 
részben a Sztáray Mihály önképzőkör, 
részben a MÁV zenekarából tevődött 
össze, Kovács Győző főgimnáziumi ta­
nár vezette. A betétként szerep'ő szé­
kely táncot Nagy Gizi, az Autalffy 
tánciskola tehetséges növendéke lej. 
tette, aki egyébként Pestre megy a 
Színművészeti Akadémiára. Súgó Be- 
reczky Gizi volt.

A kiváló műkedvelő gárda teljesít, 
ményéről dr Tarkó Lajos, a vármegyei 
és Vidor József, a városi népművelési 
bizottság titkára, valamint Tanay Emil 
színművész is a legnagyobb elragad­
tatás hangján nyilatkozott. Úgy, hogy 
kilátás van arra, hogy a gárda augusz­
tus folyamán Budapestre megy és a 
Magyar Művelődés Házában is előad­
ja ezt a darabot. Dr Szabó Lajos, a 
Sztáray Mihály önképzőkör elnöke :1- 
letésekkel már levelezést folytat e 
tárgyban s az jó eredménnyel biztat

Az Erdélyi Párt 
munkáscsoport iának 
„Huszárkisasszonyu 

cimii előadása
(Saját tud.) Mint előre látható 

volt, a Népművelődési Bizottság elő­
adássorozatában kiemelendő ese­
ménynek tekinthető az ifjoí munkás­
csoport műkedvelőinek bemutatko­
zása a Szigligeti Színházban. Szombat 
este zsúfolásig megtöltötte a színhá­
zat az érdeklődő közönség s az Er­
délyi Párt biharmegy ei vezetősége 
közül ott láttuk többek között Vaday 
Pál ref. lelkészt, Soós Lajos főtitkárt, 
dr. Szabó Lajost, Erdélyi Gábori, 
Karsay Ferencet is.

A fiatal műkedvelők a „Huszárkis­
asszony“ c. darabot játszották megle­
pően nagy sikerrel. Különösen kitűnt 
Varga Margit, továbbá Balog Oszkár 
és Kudally Manyi remek táncaikkal, 
valamint Nagy Sándor és főként Lu- 
cay Károly. Nagyon jól megállták a 
helyüket Magyari József, Csendem 
Julia, Fazekas Imre, Cseke Sándor. 
Szabó Géza, Novak István, Errsev 

József, Balázsi Antal, B. Milák Má­
ria, .Ozsváth Gizi, Gazdovits N., Er- 
csey György és Fazekas N-

A zenekart Szatmáry karnagy ve­
zette kitünően. A rendezés kifogásta­
lan volt s ezért méltán illeti elisme­
rés a fáradhatatlan Hemly Józsefet, 
akinek nem kis érdeme a szereplők 
mellett, hogy a harmadik felvonást 
végig tapsolta a közönség. Hasonló 
sikert várunk ezután is.
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hírek
Sserk esz tőség és kiadóhivatal: 

NAGYVÁRAD, 
sutién dezsőutcá s síin 

Telefon: 12—27.

Ili

fíLÖFIZETÉSl ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kési rátok et »sm adenk viasza.

Baudrillart francia 
bíboros politikai 

végrendelete
A Vichyben megjelenő „Móni- 

lur‘' c. francia félhivatalos egyik 
legutóbbi számában érdekes soro­
kat közöl a hetekben elhalálozott 
Baudrillart bíborosnak, a világhírű 
párizsi „Institut Catolique“ volt 
rektorának cs a Francia Akadémia 
volt. tagjának szellemi és politikai 
végrendeletéről.

„Az agg főpapnak már feladták 
volt az utolsó kenetet — olvassuk 
az említett lapban, — amikor egy. 
szer csak hirtelen kissé )elemeiké, 
dett ágyáben, intett, hogy tartsák 
közelebb a fejénél égő egyik gyer­
tyát, írni akar“ És egy papír­
lapra az a Baudrillart, aki egész 
életén át a legintranzigensebb fran­
cia álláspontnak volt a szószólója 
és képviselője, a következő soro­
kat rótta fel:

— Halálos órámban kijelentem, 
hogy Franciaország megmenekülé­
sének csak egyetlen biztos útját lá­
tom: a teljes és határozott megértést 
és megbékélést Németországgal, — a 
jövő Európájának Nagynéniét Birodal­
mával!

így búcsúzott népétől a világhírű 
francia főpap, ezt a szellemi és 
politikai. végrendeletet hagyomá­
nyozta a gloire nemzetének, amely­
ből 300 évvel ezelőtt Richelieu, 
*gy másik bíboros érsek ugyancsak 
Párizsban igy búcsúzott halálos 
ágyán:

»Ha Franciaország uralkodni 
akar egész Európán, csak egy po­
litikát folytathat: a középeurópai 
németség széttagolásának kizárása 
nak. politikáját.“

Két. politikai végrendelet.

JÉZUS SZIVE KÖRMENET ÓLA- 
SZIBAN Nagyvárad. Saját tud. Ez- 
rekremenő ájtatos tömeg vett részt 
vasárnap délután a Jézus Szive kör- 
meneten. A körmenet az olaszi tem­
plomból indult ki s hatos sorokban 
felfejlődve. a Sztaroveezky-utcán a 
Ritoók Zsiginond-utcán, a Tisza Kal-
mán-téren és a Rákóczi-úton vonult 
^égig méltóságteljes hömpölygéssel. 
Elöl az iskolák növendékei haladtak 
zászlók alatt s nyomon követték őket 
a tűzharcosok, mejd a hívek végelát­
hatatlan sora. Az útvonalon végig, 
amerre a körmenet elhaladt, az abla- 
kokbafi gyertyák égtek, virágok és 
szőnyegek díszlettek. A körmenetet 
dr Németiy Gyula prelátus-kanonok, 
szemináriumi rektor vezette. A kör­
menet előtt a Barátok templomában 
dr Tóth László tábori főlelkész, a 
Hadapródiskola tanára mondott 
szentbeszédet.

Hétfőn, keddenKorona Filmszínházban

Dr. Kovács István
Páger, Simor E.t Puskás Tóth J , Rajnay, Ladomerszky.

Modern
festett BÚTOR olcsón

kapható Mezeinél Inipnaiu --- -- — ---
azabadsag-utca 12. Halók, komblnáltszobak előszobák, Konyhák.

Hálaadó istentisztelet a Kormányzó 
Ur születésnapján. Nagyvárad. Saját 
tud. Junius 18-án. csütörtökön délelőtt 
9 órakor a Kormányzó Ur születésnap­
ja alkalmával ünnepélyes istentisztelet 
lesz a Székesegyházban. Az istentisz­
teleten megjelennek a polgári és kato­
na: hatóságok vezetői, valamint az is­
kolák növendékei. Ugyanebben az idő­
ben a Szentlélek plébánia templomban 
hálaadó istentiszteletet tartanak, ame­
lyen a katona-legénység vesz részt.

A kÄrosok teöMöVöbb sondja: a gumi. végre megoldódott! Mezérkezett
kerekpargumi-pótló! Kapható: Jakab műszerésznél Kosiutn-u.5

GLATTFELDER GYULA — PÁPAI 
TRÓNÁLLŐ. A Magyar Kurir jelenti: 
XII. Pius pápa móri Glatt-
felder Gyula ceanáSP püspököt pápai 
trónállóvá nevezte ki.

K""DEN TARTJA A MEGYE JU­
NIUS HAVI KISGYÜLÉSÉT. Nagyvá- 
rád. Saját tud. Biharmegye törvényható­
ságának kiegyülése holnap délelőtt 10 
órakor tartja ülését a vármegyeháza 
kistanácstermében. A négy alispán? je­
lentésen kivül a berettyóújfalui járté 4 
a cséffai járás 5, a derecskéi járás 2 
“z élesdi járás 3, az érmihály falvai já­
rás ff. a margittai járás 17. a nagysza­
lontai járás 16, a nagyváradi járás 13 
a sárréti járás 1, a szalárdi járás 22, a 
székelyhídi járás 27, Nagyszalonta város 
pedig egy tárgysorozati ponttal szere­
pel. A kisgvülés ezenkívül még négy elő. 
terjesztett kérelem ügyében is dönt.

400 embert tartóztattak le Indiában a 
kurd felkeléssel kapcsolatban. Bang 
kokból jelentik: (MTI) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: A delhii rádió jelen­
tése szerint a kurd törzsek fölkelésével 
kapcsolatban a tartományban újabb 
400 embert tartóztattak le. Az angol 
kormány három rendkívüli bíróságot 
létesített, hozv ítélkezzen a felkelők fe­
lett.

Jézus Szive körmenet Kassán. Kas­
sáról jelentik: (MTI) A kassai Szent 
Erzsébet egyházközség vasarnap dél­
után Jézus Szive körmenetet rendezett, 
melynek keretében Kassa város felújí­
totta Jézus Szent Szívéhez tett felaján­
lását.

Felhívás a vendéglátó 
iparosokhoz

A polgármester látogatása a nép
konyhán. Nagyvárad. Saját tud. Soós 
István polgármester ma látogatást tett 
az uj tisztiorvosi hivatalban és megte­
kintette az ott működő népkonyhát. 
Megállapította, bogy a szegények ízle­
tes ételt kapna!

Polgári mozgósítás Olaszországban.
Rómából jelentik: (MTI) A Duce ren­
deletét adott, ki a polgári mozgósítás­
ból, mely az egéz állami közigazgatást 
érinti-.

Eajor-Ostmarkból — Bayreuth, Ber­
linből jelentik: (MTI) A Német Távira­
ti Iroda jelenti: A Führer a Bajor- 
Ost.mark körzet nevét Bayrmthra vál­
toztatta.

Éhínség India egyes területein. Bang­
kokból jelentik: (MTI) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Delhi jelentés sze­
rint India több tartományában nagy 
az élelmiszerhiány. Az egyesült tarto­
mány egyes kerületeiben már éhínség 
' *i*t ki, ugv hogy a kormány kény te 

len volt rendkívüli bizottságokat, lé­
tesíteni a lakosság megsegítésére

A 4400—1941. M. E. sz. rendelet és íz 
ennek végrehajtására kiadott, 46.320— 
1942. K. K. M. sz. rendelet ellenőrzés 
alá helyezi a fogadókat, szállót' at, 
penziókat és az idegenforgalom szem 
pontjából jelentős egyéb olyan helyisé­
geket, amelyekben a vendégek részére 
fogyasztás céljára ételeket és italokat 
szolgáltatnak ki, továbbá az azokhoz 
tartozó konyha és raktárhelyiségeket, 
valamint a személyzet elhelyezésére 
szolgáló helyiségeket, hogy azok az 
idegenforgalom szempontjából (tiszta­
ság, egészségügy, kényelem) megfele- 
lőek-e? -

A rendelet értelmében íélhi vom a 
vendéglátó .iparosokat, hogy az olyan 
helyiségekben, amelyekben a vendégek 
részére fogyasztás céljából ételeket és 
italokat szolgáltatnak ki, szembetűnő 
helyen és könnyen olvasható alakban, 
magyar nyelven — de az Idegenforgal­
mi Hivatal kívánságára egyéb nyelven 
is — árjegyzéket, függesszenek ki az 
jtt kiszolgált cikkek áráról.

A rendelet 7. paragrafusa előírja, 
hogy a szállodai szobaárban a takarí­
tás, világítás, vízhasználat, a napköz­
ben viselt ruháknak kikefélése és egy 
pár cipőnek a tisztítása bent.foglalta- 
tik. A fűtés árát külön . kell feltün­
tetni.

A penzió a szobán, a takarításon, a 
világitiáson, ■ a ruhaköltségen, cipőtisz­
tításon, vízhasználaton és fűtésen felül 
napi háromszori étkezést (reggelit, ebé­
in' vacsorát) a felpenzió pedig regge­

lit és a vendég által tetszés szerint, vá­
lasztott egy főétkezést (ebédet, vagy 
vacsorát) foglal magában.

Ezek az elvi határOzmányok a szo­
ba-, illetve a penziöárlaport feltüiite- 
tendők.

A rendelet értelmében felhívom a 
vendéglátó iparosokat, hogy üzeműk­
ben, szembetűnő helyen a következő 
szövegű hirdetményt függesszék ki: 
„Ha a vendégnek az üzem ellen pana­
sza van, az Országos Magyar Idegen- 
forgalmi Hivatalhoz kell fordulni. M. 
kir. kereskedelmi és közlekedésügyi 
miniszter.“ Helyi megbizett és panasz- 
felvevő: Nagyvárad és Bihar megye
idegenforgalmi Hivatal." Nagyvárad, 
Rákóczi-út 13.

A fenti rendelkezések végrehajtásá­
nak ellenőrzésével Nagyvárad és Bihar 
megye Idegenforgalmi Hivatalának ve­
zetőjét bizom meg, aki az észlelt hiá­
nyokról az illetékes hatóságoknak tesz 
jelentést.

Figyelmeztetem a vendéglátó iparo­
sokat, hogy a kereskedelem és közle­
kedésügyi miniszter ur az er”e a célra 
alakított szakbizottsággal, vagy kikül­
döttjével is ellenőrizteti a vendéglátó 
üzemeket, akiknek a javaslatára a ki­
fogás alá cső üzemek iparűzési jogát 
a miniszter úr — a hiányok megszün­
tetéséig — felfüggesztheti.

Nagyvárad. 1912. évi junius hó 15-én.

Dr Soós István s k. 
polgármester.

Kormányzóképet leplezett le Szolnok 
város. Szolnokról jelentik: A város kép- 
Szolnokról jelntik: (MTI) A város kép­
viselőtestülete vasárnap délelőtt, dísz- 
közgyűlés keretében leplezte le a K _>r- 
mányzó Ur arcképét, amelyet a nemze­
ti hadsereg fővezérének szolnoki bevo­
nulása 20. évfordulójára festetett meg 
a város.

AZ OLASZ KULTURINTÉZET KÖZ- 
MŰVELŐDÉSI ELŐADÁSA. Nagyvárad. 
Saját tud. Az olasz kulturintézet szom­
bat délután 7 órai kezdettel a városháza 
közgyűlési termében közművelődési elő­
adást rendezett. Az előadást Folco Tem­
pest:' tanár olasz és magyar nyelven el­
mondott beszéddel vezette be. A magyar 
kiejtéssel tiszteletreméltó küzdelmet foiy. 
tatva, mutatott rá az olasz kulturinté­
zet vezetője az olasz-magyar kulturá­
lis kapcsolatok megerősödésére, amely 
lehetővé teszi, hogy a két nép között a 
kölcsönös megértés és megbecsülés út­
ján még jobban kimélyüljenek a baráti 
kapcsolatok. Utána Diószeghy László, a 
Szent László gimnázium tanára Galilei­
ről, a lángelméjű olasz természettudós­
ról tartott igen érdekes előadást, aki 
300 évvel ezelőtt balt meg. Az előadást 
nagyszámú közönség hallgatta végig.

Dr Incze Gábor próbaszőnoklata Vá­
radon. Nagyvárad. Saját tud Vaasár- 
nap az újvárosi református templom­
ban próbaprédikációt tartott dr Incze 
Gábór budapesti vallásóktató lelkész. 
A presbitérium a hét folyamán fog 
ügyében végleges döntést ^ozni.

Hőhullám Görögországban. Athénből 
jelentik: (MTI) A Német Távirati Iro­
da jelnti: Egész Görögországot hőhul­
lám öntötte el. Egyes helyeken a hő­
mérő árnyékban 58, nanon pedig 52 fo­
kot mutat.

ELFOGOTT A RENDŐRSÉG EGY 
BETÖRŐT. Nagyvárad. Saját tud. Szom­
baton este Ganz Sári és Hona Pillangó- 
utcai lakosok arra lettek figyelmesek, 
hogy a szomszédos házban. Szferle let- 
ván villamos kalauz lakásán betörő ga­
rázdálkodik. A leányok zajt csaptak és 
segítségért kiáltoztak, mire a betörő fu­
tásnak eredt, majd útközben a lopott 
ruhancmüeket eldobálta. A menekülő 
betörőt a harmadik Utcában sikerült a 
ren.dőrőrszcmnek elfogni. Az előállított 
betörő Kucsora János mezőbikácsi mun­
kanélkülivel azonos. A rendőrség meg. 
indította az eljárást.

Bulgáriában emelik az állami és ml- 
gánalkalmazottak fizetését. Szófiából 
jelentik: (MTI) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A kereskedelmi miniszter 
elhatározta, hogy a háború végéig 150 
közszükségleti cikk árát maximálja. A 
kormány számot vetve az életfenntar­
tási költségek emelkedésével, úgy ha­
tározott, hogy 15—20 százalékkal fel­
emeli az állami alkalmazottak fizeté­
sét. Ugyanily arányban emelik a ma- 
gáiiaikalmazottak fizetését is-
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A „Szent Monika Közösség“ jótékonycélu 
térgysorsiátékának eredménye

A konyhabútort e 14.024, rádiót o 7239, k.rákpóreket 11.927 és 4818, gyermekkocsit
a 10.415 szóm nyerte

(Nagyvárad.) Óriási érdeklődés m il­
lett tartotta meg vasárnap délelőtt a 
Szent Mónika közösség jótékonycélu
tárgysorsjátékának nyereménvhuzását. 
Alább közöljük a nyerőszámok és 
nyeremény tárgyak kimutatását és a 
rendezőség felkérésére megjegyezzük, 
hogy a számok — természetesen — az 
előttük lévő nullák nélkül értendők.

124-es sorsjegy egy bőröv, 333 1 
szatyor, 380 lVs méter ruhavászon, 
390 1 töltőtoll, 401 1 női nadrág, 453 
j drb. magyar lámpa, 549 1 drb zseb­
lámpa, 559 1 drb kenyér kosár, 610 
1 férfi pullover, 630 1 szendvicséé tál, 
643 1 női öv, 774 V» liter barack pá­
linka, 792 6. személyes üveg befőttes 
készlet, 829 1 drb. hajkefe, 829 1 drb 
zseblámpa, 856 1 női öv, 857 1 sza­
tyor, 986 1 pár férfizokni, 1005 1 hő- 
palack, 1078 1 hamutartó, 1 zseb­
kendő. 1080 1 női hálóing, 1119 1
pár férfi zokni, 1131 1 kávédaráló­
gép, 1156 1 női nadrág, 1170 1 pohár­
törlő, 1319 1 pohártörlő, 1406 4 mé­
ter ruhaselyem, 1567 1 üveg (Vs kgr) 
jam, 1627 1 húsdaráló, 1711 1 baba, 
1764 1 garnitúra kombiné, nadrág, 
1900 1 szatyor, 2008 1 pár strand­
cipő, 2135 1 Zsolnay cigarettatartó 
aljjal, 2147 1 női öv, 2152 IV2 méter 
ruhavászon, 2192 konyhaeszközök, 
2207 1 diódaráló, 2212 1 tömb levél­
papír borítékkal, 2237 1 hőpalack,
2367 1 virágtartó (fayans), 2412 1
pohártörlő, 2502 1 juourabrosz, 2531 
1 esernyő, 2664 1 férfi hálóing, 2788 
1 könyv (Kassay őrjárat Máraitól). 
2793 1 paplan, 2807 1 könyv (Piros- 
sapkás kisleány Somogyváritól), 2814 
1 női hálóing, 2840 1 pár férfi zokni, 
2870 5 darabból álló jour készlet, 
3055 1 szatyor, 3082 1 készlet kom- 
biné-nadrág, 3153 6 személyes por­
cellán táskészlet, 3174 1 női kom­
biné, 3268 1 pár férfi zokni, 3317 1 
nappali férfiing, 3345 1 fényképal­
bum, 3352 2 drb diszzsebkendő, 33511 
1 női balonkabát, 3359 2 drb disz- 
zsebkendö, 3477 V2 liter rum, 3538 
1 pár úri keztyü, 3801 1 gyermek­
fürdőkád, 3812 1 pár női harisnya, 
3834 1 kenyérkosár, 3940 1 női nad­
rág, 3941 6 személyes étkező készlet, 
4027 1 női kombiné, 4073 6 szemé­
lyes csiszolt vizeskészlet, 4298 6 sze­
mélyes feketetkávéi készlet, 4327 1

Box-fény képezőgép filmtekerccsel, 
4329 levélpapír borítékkal, 4343 1 
asztalközép, 4369 2 zsebkendő, 4405 
1 kis játekkakas, 4440 '/s liter Pajtás 
likőr, 4451 1 tiroii nadrág nadrágtar­
tóval. 4620 1 pohártörlő, 4805 1 No- 
seda szappan, 4813 1 pár férfi zokni, 
4825 1 női kombiné 5009 levélpapír 
borítékkal, 5050 1 Box-fényképező- 
gép, filmtekerccsel, 5135 1 pár férfi 
zokni, 5394 1 kazettás kölni, 5595 1 
trikó blúz, 5771 1 drb hőpalack,
5773 1 asztalközép, 5795 1 férfi
hálóing, 5816 1 üveg V* kgr-os gyü­
mölcsíz. 5819 V2 liiter barackpá­
linka. 5822 6 személyes likörös kész­
let tálcával, 5894 2 főzőedény, 5937 
asztal közép, 6000 1 szatyor, 6032 1 
V 'v •mkni. 6121 1 kék-pettyes tálca.

p".'' ártörlő, 6427 V2 liter
c ’ levéltárra

6758 I vászon bőrönd, 6818 1 drb. 
férfi kerékpár, 6841 1 szendvicses tál, 
6858 1 gallér, 6909 1 doboz levélpa­
pír borítékkal, 6944 1 szatyor, 6998 
1 pohár, 7005 1 férfi karóra, 7239 1 
„Orion" rádió, 7253 4 méter imprimé 
ruhaanyag, 7262 1 drb szeletelőgép, 
7310 1 könyv és 1 drb játék, 7328 */2 

liter barackpálinka, 7361 */s liter
rum, 7444 1 pár férfi zokni, 7454 1 
pár férfi zokni, 7653 1 drb „He­
rendi“ matyó Madonna, 7701 1 fehér 
gyermekruha. 7788 1 női cigaretta 
tárca, 7824 1 drb porcellán sószóró- 
7854 3 női zsebkendő, 7864 4 meter 
ruhaselyem 7878 1 férfi nappaliing. 
8021 1 drb üvegkosár. 8145 1 asztal- 
közép, 8218 1 porcellán lábas, 8253 
levélpapír borítékkal, 8547 l kötött 
gyermekruha garnitúra, 8670 3 főző­
edény, 8763 3 főzőedény, 8782 1 női 
nadrág, 8812 1 címer, 1 zsebkendő. 
8880 1 fii lé munka. 8972 1 tálca­
kendő, 9226 egy darab tálcaken­
dő, 9248 1 aktatáska, 9262 1 női
kombiné, 9272 1 villanvrezsó, 9283 1 
pár férfizokni, 9288 1 szatyor, 9352 
6 személyes üveg boroskészlet tálcá­
val, 9599 1 tálcakendő, 9655 l pár 
női keztyü, 9693 1 drb 4 részes kaba­
rénál, 9776 1 drb kávédaráló, 9960 
1 kézifaragásu váza, 9997 V2 liter 
rum, 10.009 1 szatyor, 10.036 J 
strandcipő, 10.086 1 konyhatál,
10.181 lábas cs 1 fazék. 10.282 1 pár 
férfizokni, 10.351 1 férfiing, 10.394 
1 szatyor. 10.405 1 pohártörlő,
10.408 1 kötött gyermekruha,
10.415 1 gyermekkocsi, 10.566 1
kávédarálógép, 10.567 1 torockói
párna, 10.591 1 szatyor, 10.688 1
Nosed a szappan, 10.729 1 fotball
labda, 10.804 1 üveg V* kgr. gyü­
mölcsíz, 10.833 1 függőlámpa, 10.865 
1 batikolt zsebkendő, 1 női ruhadisz, 
10.880 1 szatyor, 10.892 1 nyaklánc, 
10.896 1 mustártartó, 11.061 1 go­
belinkép 11.079 1 férfi nappaliing, 
11.178 1 férfi fürdőruha, 11-461 1
bordó kézitáska, 11.482 2 főzőedény. 
11.545 1 gobelinkézimunka előnyo­
más, 11.556 1 játékállat és 1 könyv, 
11.583 1 pár férfizokni, 11.633 1 si- 
harkabát, 11.672 1 gumipclcrin,
11.730 1 6 személyes üveg boros­
készlet, 11.788 1 pár férfikesztyü. 
11.927 1 női kerékpár, 12.110 1 sza­
tyor, 12.127 1 női hálóing, 12.174 1 
porcellán sótartó, 12.206 1 tálca­
kendő, 12.253 1 férfiing, 12.287 4
méter ruhaselyem, 12.433 2 női
zsebkendő, 12.450 1 retikül, 12-460 1 
tálcakendő, 12.466 1 férfiing, 12.480 
1 levéltárca, 12.491 1 villanyvasaló, 
12.615 V2 liter Brazil-rum, 12.659 
1 drb pohártörlő, 12.676 1 könyv;
Rachmanova: „Szerelem, esek a, ha­
lál“. 12.694 1 női kombiné, 12.783 
1 fényképkeret, 12891 1 férfi zseb­
kés, 13.004 1 tálcakendő, 13-049 .1
pohártörlő, 13.330 férf férfi kis ma­
nikür, 13.430 1 villamosrezsó, 13.454 
1 hátizsák, 13.526 lombfűrészkészlet. 
13.553 4 méter imprimée, 13.590 1 
üveg pezsgő, 13.638 1 viharkabát.
13.688 1 cseppfogó szalaggal, 13.718

1 női esőkabát, 13.822 Va lit. barack- 
pálinka, 13.873 1 hőpalack, 13.9 t 3 
1 pár férfizokni, 13917 1 bonbonier. 
13950 1 dívány párna, 13962 1 női
hálóing. 14024 konyhabútor, 14028 
1 fényképezőgép, 14049 Rakinanova 
könyv, 14144 1 női garnitúra (kom­
biné, nadrág), 14145 1 női esernyő, 
14188 levélpapír borítékkal, 14258 
1 gobclinkép, 14380 1 porcellánlá- 
bas, 14383 női kis manikür, 14384 
1 tálcakendő, 14413 1 férfinyakken­
dő, 14." 1 1 pár női harisnya, 13638 
1 átlörőgép, 14668 1 pohártörlő,
14677 1 tálca, 14729 1 tiroii nadrág, 
nadrágtartó, 14760 1 férfi nappali­
ing, 14799 1 üveg méztartó. 14859 1 
gyermekruhgarnitúra, 14906 egy pa­
radicsomáttörő, 14957 egy játék­
kakas, 15136 egy töltőtoll 15168 
egy női hálóing, 15279 3.90 mé­
ter ruhaselyem, 15332 egy játék­
állatka és 1 könyv, 15337 1 jégszek­
rény, 15396 1 kis díszóra, 15403 1 
tálcakendő, 15409 1 zsúrkocsi, 15423 
1 frikóbluz, 15468 1 gobelin kézi­
munka előnyomás, 15604 6 személyes 
tészta« készlet, 15674 1 tálcakendő, 
15731 I pár férfizokni, 15772 1 trikó 
blúz, 15910 1 tálca, 15977 1 pár női 
papucs, 16071 1 üveg (fél kgr.) gyü­
mölcsíz, 16081 1 pohártörlő, 16277
1 fényképalbum, 16298 1 játékállat­
ka és könyv, 16299 1 férfi ballon 
kabát, 16333 1 asztali lámpa. 16481 
1 tálcakendő, 16512 1 húsdaráló,
16523 1 üveg kölni, 16549 2 mtr. 
anyag, blúznak, 16579 1 gallér dísz. 
16600 1 női nadrág, 16628 1 dió­
daráló. 16659 1 töltőtoll, 16946 4 
mtr. ruhaselyem, 17042 1 üveg ba­
rack pálinka, 17149 1 pár férfi bör- 
keztyü, 17222 1 női esőkabát. 17332 
1 lenvászon terítő, 17351 1 női kar­
óra, 17500 1 kis üvegkosár, 17558 
1 lábas. 17576 1 férfi zokni. 17663 
1 pár férfizokni, 17671 6 személyes 
tésztáskészlet, 17982 1 pohártörlő,
18095 1 pár női harisnya, 18124 1 
hamutartó és 1 zsebkendő, 18131 
1 tál, 18300 1 vászonkoffer, 18396 
1 üveg kölni, 18182 1 kötött gyer­
mekruha garnitúra, 18491 2 mtr.
anyag blúznak, 15516 1 gobelin ké­
zimunka előnyomás, 18559 1 pár 
férfizokni. 18678 1 drb. pohártörlő, 
18689 1 lábas, 18728 1 porcellán- 
lábas, 18743 1 pohártörlő, 18793 1 
díványpárua, 18825 1 fenyőszappan 
18859 1 üvegtálca, 18871 2 méter 
blúzanyag, 18872 1 csavaros irón.
18933 1 zsurkendő,, 18995 2 méter 
blúzanyag, 19008 1 üveg kölni, 19028 
fél liter barack pálinka, 19113 1 pár 
női harisnya, 19126 1 gyermekkocsi 
takaró, 19157 1 gobelin kézimunka 
előnyomás, 19253 1 tálcakendő,
19262 1 könyv, Illyés: Kora tavasz. 
19309 1 szatyor, 19455 1 gyapjú ta­
karó, 19503 1 hátizsák, 19622 1 sza­
tyor, 19558 1 szatyor, 19622 1 bross­
tű, 19636 1 kávéfőzőgép. 19682 1 
abrosz, 4 szalvéta, 19697 I méztartó 
kanállal. 19771 1 üveg kölni, 19850 
1 cseppfogó szalaggal, 19867 1 sza­
tyor, 19913 1 len díványpárna.

(A számok helyességéért nem vá. 
latunk felelősséget.)

Figyelem!
A nyeremény tárgyakat a húzás 

napjától számított 6 héten át a va­
sárnapokat kivéve, minden nap dél. 
előtt 11 órától 1 óráig lehet átvenni 
a Szociális Testvérek, Pray György, 
utca 5. ez. házában. Mindazon nyere- 
ménytárgyak tulajdonjoga, amelyek 
nyerői a fcnntjelzett időpontban az 
átvételre nem jelentkeznek, vissza­
száll a „Nagyváradi Róm. Kát. Egy. 
házközség Asszonycsbport“-jára.

*

(A velünk közölt számok helyességé­
ért felelősséget nem vállalunk)

Száztizenöt ni segédet 
avattak vasárnap

Saját tud. ünnepélyes keretek kő- 
zott avatták fel vasárnap délelőtt az 
Ipartestület nagytermében az újonnan 
felszabadult nagyváradi iparossegéde­
ket ée leányokat. A segédlevelek kiosz­
tása előtt az Ipartestület vezetőségé­
nek tagjai meleghangú beszédet intéz- 
tek az ifjakhoz, figyelmeztetve a nem­
zet és a vallás iránti kötelességükre.

Tengely győzelmet 
vár az arab világ
(Berlin.) (NTÍ jelenti.) A paleszti- 

nai nagymufti kijelentette, hogy 
amióta Európában van, szilárdan bí­
zik a végső német győzelemben. Az 
egész arab világ kivánja a tengelyha­
talmak győzelmét a közös ellenségek 
felett. (MTI.)
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ *♦♦»■*►♦•>*♦♦♦

APRÓHIRDETÉSEK
Miöutéle

Bérbeadó a régi közismert, jó hírne­
vű vendéglő, szálloda, szép kenhelyi- 
séggel. Levélben} érdeklődéit 8 íz«sbo- 
kor vendéglő, Debrecen, Szoboszhi-J. 
i—b. 596

Fizetövendégnek menne tisztviselőnő 
hegyes-erdős vidékre júliusban. Aján­
latot ..Szerény“ jeligére kér a kiadóba.
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zetíás rolíni. 6750 2 diszzsebkendő. t

használtruha üzletébe« 
Rémer-tér 1 oidvarbaaj

Áthelyezés miatt prima 175 kém. 
motorkerékpár sürgősen eladó csak 
„Holnap" Tiszai őrm. Nilgesz-telep. 
Kuncz Aladár-ut 9. sz. 594

Eladó fekte öltöny közepes alakra. 
Dombrádi, Vitéz-u. 17. ______ 595

30.000 darab új tégla eladó. Cím 6 
kiadóban. 500

LEBONTÁSRA eladó szoba, konyha, 
előszoba, speizos téglaház. Téglavető- 
utca 92.

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magya: 
Lapokban.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. Y.

PA- #1 feleli. eterkeeztS: telelő» kiedó:
8r. Puál Árpád Dr Scheffler Ferenc

a Szent Lészló-nvomda Hf
igazgatóié
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Készül: n «’ént László-nyomda r. t 
körforgogepen, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.
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